

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 12 kor.
Félévre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Egyes szám ára 16 fillér.

Hirdetések díja:

— centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árképzésben részesülnek.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Nyilt tér sora 40 fillér.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Szerkesztőség

és
kiadóhivatal:

Földes Ede

könyvkereskedése

Bethlen-utca 2. sz. alatt,

hova úgy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Kérjük t. olvasóinkat, szíveskedjenek lapunkra előfizetéseiket mielőbb megújítani, hogy a kellő számú példányok nyomtatása iránt intézkedhessünk. Előfizetési áraink: Egész évre 12 korona, félévre 6 kor., negyedévre 3 kor. Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület tagjai — ha egyszerre fizetnek elő az egész évre — a „Közérdek”-et 10 koronáért kapják.

A trónbeszéd.

A trónbeszédben foglalt vezérmótvumok, melyekkel a felsőház az országgyűlést a budai királyi várpalotában ünnepélyesen megnyitotta, oly kormányzati programot adnak, melynek tartalmasabbat gondolni sem lehet. A mely komolyságot, mely a trónbeszéd végig vonul, mi sem jellemzi jobban, mint a stílusztikai dísz majdnem teljes hiánya és az ünnepélyes alkalmakhoz illőnek nem tartott minden pathos kerülése. Rövid bevezetés után rögtön ama sok fontos feladat elősorolásához fog a trónbeszéd, mely az új országgyűlésre vár, s e számos feladat közt előtérben állnak a gazdasági természetűek.

A mezőgazdaság, ipar és kereskedelem kedvezőtlen helyzetét egyik főgondját képezi a királynak, s kormánya teljes tudatában van annak, hogy a helyzet javításához a közigazgatás minden ágának hozzá kell járulni. A nemzeti termelés, a nemzeti munka támogatására produktív beruházások vannak kilátásba veve; a természetes vízi-utakat fejleszteni, a mestereségeket építeni fogják. A földművelési és ipari termények számára a belpiacot fejleszteni kell, a külpiacokat pedig a fokozódó verseny dacára megtartani és újakat szerezni. Természetesen első helyen említi a trónbeszéd az Ausztriával való kiegyezést, minthogy ez az a fundamentum, melyen az egész belső gazdasági tevékenység, valamint a külállamokkal való kereskedelmi viszonyaink alapulnak.

Élénk meglepetést fog kelteni, hogy a trónbeszéd valóságilag hangsúlyozza, hogy a termelés minden ágát, földművelést, ipart és kereskedelmet egyenlő védelemben kell részesíteni. Összefüggésben történik ez a nemzetközi kereskedelmi szerződések előkészítéséhez megállapítandó új általános vámtarifa említésével.

sével. A különböző termelési ágaknak erre az összhangjára különben egy külön mondatban is visszatér a trónbeszéd.

Sok munka vár az új országgyűlésre a belső közigazgatás terén is. Itt egységesség és egyszerűsítés a kormány vezér elve, és egyfelől az állami akaratnak kell érvényesülnie, másrészt e keretben belül a törvényhatósági és községi önkormányzatot kell szervezni. Meg kell alkotni a vegrehajtó szervek szolgálati szabályzatát az egyéni felelősség kidomborításával, ami nagyban hozzájárul a közigazgatás javításához.

A reformok kiterjednek az adóügyre is, és pedig nemcsak az anyagi részre, hanem a kezelésre és a pénzügyi igazgatás mostani szervezetének módosítására is. Igen fontos lesz az a törvényjavaslat, mely a bányászatot lesz hivatva modern alapra állítani. Öröndetes meglepetést fog kelteni, hogy fontos intézkedések történnék a vasúti és hajózási forgalom fejlesztése érdekében. A budapesti kereskedelmi kikötőről azt mondja a trónbeszéd, hogy annak előkészületei folyamatban vannak. Ennek a tartózkodásnak az lesz az oka, hogy a kormány egyelőre a szükséges pénzeszközök beszerzésével van elfoglalva s nem akar oly ígéreket tenni, melyekről biztosan nem tudja, hogy bevalthatja-e őket.

Az állami tisztviselők nagy örömmel fogják hallani, hogy a kormány már legközelebb javaslatot terjeszt az országgyűlés elé a fizetések javítása tárgyában.

Egyéb kilátásba helyezett javaslatok az ipartörvény módosítására, szociális reformokra a munkások érdekében, a házaési és vásárujgyre és a tisztességtelen verseny ellen való védelemre vonatkoznak.

Az igazságügyi miniszter is sok munkát fog adni az országgyűlésnek; ezen javaslatok közt bizonyára a legélesebb megelégedést kelti a katonai büntető perrendtartás.

A földművelésügyi miniszter főleg oly javaslatokat fog előterjeszteni, melyek a mezőgazdasági szakképviselőre, telepítésre és parcellázásra vonatkoznak.

A vallás- és közoktatásügy terén a katolikus autonomia és a kongrua megnyugtató elintézését

és a közoktatás intenzívebb fejlesztését helyezi kilátásba a trónbeszéd.

Ezzel meg korán sincs kimerítve a tervbe vett munkák sora. Így pl. nem említettük a ki- és bevándorlás szabályozásának egető kérdését, a valutarendelési művelet végbefejezéséhez szükséges intézkedéseket, amde a már érintett tárgyak is oly öröndetes kilátást nyújtanak, hogy nem is szükséges további részletekbe bocsátkoznunk. Ez a trónbeszéd tag munkakört tár fel s mely bepillantást enged a Széll-kabinet műhelyeibe. Széll Kálmán igazi jelentősége meg csak a most kezdődő országgyűlésen fog a maga valóságában nyilvánulni, mikor az államelet minden terén produktív működést kell kifejteni.

Végül ismét azt a reményt fejezi ki a trónbeszéd, hogy a béke áldásait nem fogja tőlünk megvonni a gondviselés, amennyiben benső egyetértésünk szövetségeseinkkel, barátságos jó viszonyunk az összes hatalmakkal változatlanul jó.

Igen meleg, sőt lendületes a trónbeszédnek ezután következő utolsóelőtti része, melyben a király Isten áldását kéri az országgyűlés működésére abban az új házban is, melyet az évezredes Magyarországi ősi alkotmányának dicsőségére és maradandó jelképére emelt magának.

Alsófehér vármegye törvényhatósági közgyűlése.

F. hó 29-én délelőtt 9 és fél órákor kezdődőleg tartotta meg Alsófehér vm. törvényhatósága őszi rendes közgyűlést.

A közgyűlésen Zeykfalvi Zeyk Dániel főispán elnökölt. A bizottsági tagok csekély számban jelentek meg; előre látszott, hogy nincs semmi szenzációs tárgy a szünyegen.

A 82 pontból álló tárgysorozat majdnem teljesen vita nélkül folyt le; a határozatok az állandó választmány javaslatára szerint hoztak.

Érdekesebb pontjai voltak a tárgysorozatnak:

Csató János kir. tanácsos alispán kérését adott be a közgyűléshez, melyben hosszas szolgálatára és előrehaladt korára való hivatkozással a folyó év végével való nyugdíjaztatását kérte. A közgyűlés az állandó

TÁRCZA.

Elmerengve.

Elmerengve ha a multam
Nemely napja felmerül,
Lelkembea egy pillanatil
Bánatom elcsendesül.

Oh jer vissza, ifju korom,
Vigság, öröm s szerelem!
Ne legyen ily elhagyatott
Az én árva életem.

Vissza nem jösz, tudom, tudom!
Legalább bár álmodnék
Terólad. Álmodozni tán
Nem tilthatja meg az ég.

Oh bár lenne hosszú álmom,
Soha fel se ébrednék!
Hisz a jelen örömeiből
Ugy se sokat vesztenék.

Borbély István.

Esős napok.

— Egy agglegény naplójából. —

Ma megint esik az eső. Három nap óta jóformán szakadatlanul permetel s ez a kellemetlen idő, úgy látom, még el fog tartani vagy három-négy napig. Szó sincs róla, hogy rendes sétatam elvégezhessem. Gondolom a vendéglőbe sem megyek; keresztül áznék a cipőm. Megparancsolhatnám ugyan Gyurkának, hogy hozzon bérkocsit, de ki nem állhatom ezeket a budapesti bér-

kocsisokat; inkább kalucsit húzok, ha már okvetlen el kell hagynom a lakásomat, bár ezt a cseh találmányt is utálok. A magamkoru öreg legény rendszeren meghül és nathat kap tőle. Kezdem belátni, hogy ennek az én becsületes Gyurka inasomnak végre is igaza volt, midőn a mult évben erőnek erejével rá akart bírni, hogy tartsuk meg kényelmes budai lakásunkat és ne adjam el a fogatomat. Nem is tudom, hogy mi ütött hozzám. Takarekossági mánia lepett meg, de, jóságos Isten, kinek takarekoskodjam?

Lám, azért gyűlölöm ezeket az őszi esős napokat. Igen szomorú, igen bánáhs gondolataim támadnak, s egy csöppet sem vigasztal, hogy az ilyen magamszörű agglegény sorsa világ eleje óta mindig ezt volt. Nagyon tisztában vagyok a dologgal; tudom, hogy ezekben a borus gondolatokban nincs egy garas ára eredetiség, szellem, vagy ötlet; csupa letarolt, kielt és agyonhasznált frázisok élmélygős tömege voltaképpen az egész bánatos hangulat, de ezer millió bomba és rézfitying! . . . nem tudok ellene viaskodni. Ilyenkor sül ki, mily törekény természeti tünemény az ember s milyen kiesi része van lelke kormányzásában az értelemnek.

. . . Igazság szerint, ma némi ünnepet kellene ülnöm, de semmi kedvem sincs hozzá. Ma vagyok ötven éves.

Öszintén szólva, nem igen látom, hogy ötven éves vagyok, s ez nem hecsezés, hanem igazság, amelynek lényegét magamban érzem. Hajam ugyan erősen megderesedett, de ez a betegségem következménye és nem a koré. Hej, az a betegség, az a czudar betegség! Ha az nem támadott volna meg és nem vert volna le a lábamról úgy, hogy ballábam még mai napig sem tudott belőle kiépülni; sohasem támadt volna az a szerencsétlen gondolatom,

hogy visszaadjam kardomat a felséges Urnak s elvonuljak a polgári életbe, messze a bajtársaktól, a svadron-tól és mindentől, amihez hozzá szoktam. Gyurka legényem, a derek fiu, ma is így szól, amidőn behozta reggelim t:

— Mennék vissza, vitéz kapitány uram, Brassóba. Ugy erzem, immár eleget heveredék . . .

Jól beszél a gyerek. Mondom, nagyon derek fiu, de mit ér? Nem tudok lóra ülni. Tíz esztendeje, hogy lekerültem a nyeregből . . . tíz hosszú esztendeje, hogy polgári kabátban s olykor esős időben kalucsiban járok. S nem fajna annyira a dolog, ha valahogy másképpen történt volna. Például, ha kedves Ozmanom dobott volna le, vagy belem lóttek volna, vagy valami efféle komédia esett volna velem; de kimenni a svadronnal a „Lunka Plasevicára” s ott úgy meghülni, hogy a rheuma majdnem nyomorekká tett . . . ez-ke-serves es szegyelni való fatum. Hányszor lovagoltam esőben, hóban, szeiben bőrig azva; hányszor aludtam csuron vizesen, gyakorta a csupaszföldön, egy szálfongyos pokróczon; és sohasem esett semmi bajom. Azt tudtam, vasból vagyok. Büszke voltam a Hercules névre, melylyel a kamerádok tiszteltek meg. S azon az atkozott októberi napon mégis kiépültem. Hónapokig nyavalyogtam és reménykedtem, míg végre is meg kellett róla győződnöm, hogy ha helyrejövik is, ballábam az ördögé. Azzal a lábbal soha többé nyeregbe nem ülhetek. S ezzel mindennek vége. Legegyszerűbb, ha azonnal szétloccsantom a koponyámat.

. . . Fogalmam sincs róla, hogy voltaképpen miért is nem tettem meg. Öreg nagyünnem — egyetlen rokonom a világon — szegény, aligha sirt volna utánam. A jó lelek

választmány javaslatára rokonszenves tüntetés közben mondotta ki határozatban, hogy e kérvényt, melynek tárgyalása csak a megyei tisztikar ujjászervezésekor, tehát a decemberi közgyűlésen lesz aktuális, a jelen alkalommal a napirendről leveszi.

A vármegyei szolgabírók azon kérését, hogy fizetésük emeltesse, a törvényhatóság méltányolta, a fizetés-emelés szükségét hangsúlyozta is, de azt csak egyöntetűen és fokozatosan tartván megvalósíthatónak, a tisztviselők fizetésének általános rendezése alkalmára véli fenntartandónak.

Beutattattott a vármegyei monográfia II. kt. első része, mely a történelem előtti és a római korszakot foglalja magában Herepey Károly és dr. Cserni Béla tanároknak illusztrációkkal kísért tudományos előadásában.

A megürült ellenőri állásra egyhangulag Király András adótiszt választott.

Gyulafehérvár közönségének aszfaltjárda ügyében kötött szerződése, beadott felelősségi nyilatkozatát s nevezett város képviselők új szerződés kötése végett új tárgyalások megindítására hivatott fel.

Nagy-Enyed város képviselőinek azon határozata, hogy kétszázézer kor. értékű regálé-kötvénye adósságok fizetésére s jövedelmező és kulturális fontosságú középítkezésekre fordítható legyen, jóváhagyott.

Az egyetlen vitás kérdést a Bethlen-főiskola megfélebbzett fái okozták. Ugyanis a főiskola előjárósága felkérte Nagy-Enyed város képviselőit, hogy az iskola-épület előtt álló terepélyes vadgesztenyefákat, mivel a földszintnek különben sem világos termében a délutáni tanítást akadályozzák, vágassa ki. A képviselő többsége a kerést nem találta teljesíthetőnek s felelősségi nyilatkozatát az ügy a törvényhatóság elé. A közgyűlés Váró Ferencz tanár és Albert Iván főmérnök felszólalásai után jóváhagyta a képviselő határozatát.

A közgyűlés aztán vita nélkül hömpölygötte a községek ügyeinek előterjesztett áradatát a tárgysorozat végéig, ahol több érdek és pártolásra méltó kérvény között a Bethlen-szobor alapja javára 1000 kor., a Vörösmarty-szobor alapja javára 100 kor. szavaztatott meg.

Ampoition Juon bűnügye.

(Vége.)

Most pedig áttérek a vádhatóság egyik legfontosabb argumentumára, a bocsornyomra, mely p'ros fonálként húzódik végig ezen bűnügyön. Előre kell bocátanom, hogy ennek a bocsornyomnak a története meglehetősen homályos és fantasztikus.

Maga az a körülmény sincs teljesen tisztázva, hogy ki vitte védeczem bocsorát Pojana községébe? Állítólag Oanca Szimion esküdt hozta volna le, ezt azonban egész határozottsággal még maga Szabó János csendőr sem tudja megmondani, aki pedig mindenre rendkívül pontosan emlékszik.

akkor már azt sem tudta, hogy el-e vagy már meghalt; nyolczvanhat esztendő agg matrona volt. S hogy dühöm és keserűségem még teljesebb legyen, ez a szegény jó néne is éppen akkor költözött ki ebből a komisz világból, midőn visszaadtam kardomat a felséges Urnak s hibás lábammal örökre búcsút mondtam a pajtásoknak. Mit ért, hogy máskülönbén ép voltam és vagyok, mint a makk? Lóra nem tudok ülni . . . Mit ért, hogy az ádott lélek rám hagyta egész vagyonát s engem, az eladdig szegény katonát, egyszerre gazdag emberré tett? Becsületemre, semmit! Fájdalmat éreztem és nem örömet. Pokolba a pénzzel! Ha élém állt volna az ördög és azt mondja, hogy örökségem fejében visszaadja bal-lábam régi épségét, habozás nélkül patái elé löktem volna az egész hatszázézer forintot: Itt van gazember, megmentöm, jó szellemem! Oh, milyen boldog, mily elégedett, mennyire büszke lettem volna, hogy ismét szegény katona lehetek, ami azelőtt voltam! De minden hiába! Az ördög nem segített s a kegyelmes szentek megfedelkeztek rólam. Igaz, hogy a kaszányában sokat sértegettem őket.

No, azóta megváltoztam.

Tíz esztendő alatt még a legfigurásabb ló is elnehezdedik, hát még az ember! Eleinte csak ment, ahogy ment; tartottam magam s előbbi életmódomon, a kaszányát kivéve, alig változtattam. Később, évek múlva, azonban én is elnehezdedtem s a faképnél hagyott vidám kompánia helyett tucatszámra bujtam a könyveket. Nem ágálok a dologgal de még Klopstock Messias-át is elolvastam. A teremtésit, mennyi vers! Lehet egymás végtibe rakva vagy tíz kilométer, de, az igazat megvallva, azt hiszem, számár voltam hozzá nem sokat értettem belőle. Látszik, hogy remek munka. Kant-ból

A csendőrök védeczem bocsorát beillesztették a Galea Mihailla kertjében talált, a hóban képződött bocsornyomba és a bocsor állítólag hajszálnyi pontossággal talált.

Most pedig azt kérdelem önököt, esküdt uraim, hogy e nyomnak megvizsgálása egyáltalán tekinthető-e bizonyítéknak?

A bocsornyom védeczem távollétében lett megvizsgálva, noha a bűnvádi perrendtartás minden kételyt kizárólag mondja ki, hogy a vádlottnak minden egyes szemlélél különbeni semmiség terhe alatt személyesen jelen kell lennie. És a perrendtartás ezen intézkedése nagyon is érthető, mert a mi bűnvádi perrendtartásunk a liberalizmus és a humanizmus jegyében született, az emberiség jellegét hordja magán minden egyes intézkedése, ami már magában veve eleve kizárja azt, hogy a vizsgálat, ugy a nyomozat folyamán egyes cselekmények a spanyol inkvizíció módjára történjenek.

Ilyen semmis cselekményt önök tehát, esküdt uraim, bizonyítéknak nem fogadhatnak el.

De vizsgáljuk tovább, mi történt a bocsornyommal?

A bocsornyomot egy tekenővel leborították és a tekenő mellé ör gyanánt oda állították György Juont. Ki volt ez a György Juon? Sem éjjeli ör nem volt, sem nyomozó közeg, sem más egyéb nem volt, csupán Lupsa Tórnak volt a sógora, amely rokonsági kötelek, ugy gondolom, még nem tette őt illetékesé a bocsornyom őrzésére.

De nézzük csak: miképpen is történt annak a nevezetes bocsornyomnak a megvizsgálása? Szabó János csendőr nagyon is jól tudta, hogy a bűncselekmény megtörténtéről a gyulafehérvári kir. ügyészség sürgönyileg már értesült s így egy kommisszió fog a helyszínre kiszállani. Miért sietett tehát egy nyom megvizsgálásával? Okul azt hozza föl, hogy attól lehetett tartani, miszerint a község lakosai a nyom megvizsgálását meg fogják akadályozni. Ezen kijelentését azonban Szabó János csendőr maga cáfolta meg, midőn a következőképpen szólt el magát:

— Hiszen 4 csendőr az egész községet is szétverte volna, ha arra került volna eszleg a sor!

Ott csoportosult a nyom körül Metesán Stéfán egész rokonsága, s volt ott elég ember, kikben a nyomozatot teljesítő közegek tökéletesen megbizhattak.

Ellenben Ampoition Juont nem hozta ki, mert ez neki és Lupsa Tórnak nem tetszett.

Magának a nyomnak a megvizsgálása is meglehetősen komikus történet. A jelenlévők ugyanis egy kört képeztek a nyom és a csendőrök körül és mindenre, amit a csendőrök kérdeztek egyhangulag rázúgtak az igent. De hogy láttak-e azt, amit csak éppen közelről lehetett volna látni, az ismét más kérdés. Megjegyzem különben, hogy a nyom megvizsgálásáról a csendőri jelentésben egy szó említés sem lett tette, és Szabó János csendőr erről még aznap történt kihallgatása alkalmával egy szó sem sok, annyit sem mondott.

Ellenben én közökirattal fogom önöknek bebizonyítani, esküdt uraim, hogy annak a nyomnak a megvizsgálása védeczemre nézve semminemű terhelő adatot

nár valamivel többet értettem, nemkülönbén Schopenhauer-ből is. Schopenhauert különösen megszerettem. Roppant okos német lehetett az öreg. Mennyit tud beszélni s mily világosan. Az ember szinte leszédül tőle, annyira felpofozza a fejét a sok fényesség. Én például csak az ő híres V. értekezésének elolvasása után tudtam meg, hogy miért bolondultam főhadnagy koromban, Hercules létemre, a kis Udvarnok Ilka után, holott olyan kicsi fiúom és vekony volt még huszéves korában a szép tündérke. Hogy ki vallatott, megrostált, áttanulmányozott engem, lángoló bolondot, ez az eszes kis leány, s mily kedves könyörtelenséggel magyarázta meg, hogy mivel egyikünknek sincs semmije, legokosabb, ha nem akasztjuk az egymás szerencséjét.

Nagyon okosan beszélt, szerettem volna megölni érte . . .

. . . Életem ez egyetlen, igazán keserű emléke is csak ilyenkor jut eszembe, amikor esik az eső. Fúj, de utálom ezeket az esős napokat!

*
. . . Tágas, nagy lakásom van itt a köruton; rá költöttem vagy kétezer pengőt, de ugy látom, ostobán cselekedtem. Vissza fogok költözni régi budai lakásomba s kocsit, lovakat tartok, mint azelőtt. Gyurkának igaz van; kár volt ide jönni. Ez a sok ember untat. Az utca lármás, egyik villamos kocsi a másik után rohan. Tegnap is éppen az én lakásom előtt gázoltak el egy gyümölcsös kofát és egy professzort. Ennek is éppen az én lakásom előtt kellett történnie!

Ha kocsim lenne, bizonyos hogy ma kihajtatnám volna Gödöllőre az öreg Torbágyi ezredeshez. Ezt ugyan vasuton is meg lehet cselekedni, de kocsim tovább tart s nekem éppen arra lett volna szükségem, hogy vala-

sem szolgáltatott, s hivatkozom erre vonatkozólag a bűnügyi iratoknál elfekvő helyszíni szemlejegyzőkönyvre, melyben világosan meg van írva, hogy a bocsornyomot, amennyiben a hó akkor már olvadásnak indult, megvizsgálni nem lehetett.

De különben is azt hiszem, hogy ha egy bocsorkort belenyomnak a hóba, az mindig nyomot fog hagyni maga után, és a bocsornyom hű lenyomata lesz a bocsorkornak.

Védeczemet állítólag egy kis lány látta kérdéses időben a helyszínen felől eltávozni. Én egy másik kis lányt kívántam tanu gyanánt kihallgatni arra a körülményre nézve, hogy azt a kis leánygyermeket ezen vallomásra kitanították.

A kir. ügyész ur erre közbevitte:

— Ugyan ki fog adni egy kis lány vallomására?

Indítványomtól ez alapon elállottam. Mert egyik kis lány vallomását csak épp oly komolyan lehet számbavenni, mint a másikét.

Az sincs bizonyítva, hogy néhai azt mondotta volna:

— Megevett Borezku!

Többen hallották, mikor a néhai azt mondotta, hogy nem tudja, ki lötte meg.

Gyanusnak találja a kir. ügyészség, hogy védeczem a vasuti töltés felé vette útját. Melhetett volna védeczem a mezőn keresztül is haza, és nem látta volna senki, ha bűncselekményt követett volna el. De ártatlan ember nem fél embertársait tekintetéről és így védeczem abban az irányban haladt, ahol sok emberrel találkozhatott és tényleg találkozott is.

Felveti a kir. ügyészség azt a kérdést is, hogy ki volt hát a tettes, ha nem védeczem?

Nos, tisztelt esküdt uraim, ugy gondolom, erre a kérdésre nem nekem kell válaszolnom. De önöknek sem, mert nem az a kérdés itt, hogy ki volt a tettes, hanem az, hogy Ampoition Juon volt-e vagy sem?

Megállapítást nyert a bizonyítási eljárás folyamán az a körülmény is, hogy a Galea Mihailla felesége néhai Metesán Stéfánnal viszonyt folytatott. Miért nem gyanakodott tehát a kir. ügyészség Galea Mihaillára annak idején? Most, a bűncselekmény elkövetése után csaknem két esztendővel, a vizsgálatot ez irányban folytatni — megengedem — kissé nehéz volna.

Kérem önököt, esküdt uraim, mentsek föl védeczemet!

A perbeszédék iránt rendkívül élénk volt az érdeklődés. Nemcsak a fő tárgyalási terem telt meg a zsúfolásig intelligens közönséggel, de a fő tárgyalási tanács-teremben is számos előkelő jogászember hallgatta fáradhatatlan figyelemmel a perbeszédéket.

Az esküdték ugy a gyilkosságra, mint a szándékos emberölésre vonatkozólag hozzájuk intézett kérdésekre nemmel feleltek.

A bíróság ez alapon vádlottat ítéletileg fölmentette és azonnal szabadlábra helyezte.

A bűnügyi iratait a törvényszék az ügyészség részéről bejelentett semmiségi panaszok folytán a Curiahoz fogja fölterjeszteni.

dr. es. j.

hogy agyoncsapjam a napot. Nagyon rossz napom volt . . . Ha mindenkinek ilyen keserű lenne az élete ötvenedik évfordulója, mint az enyém, az emberiség bőven beérné negyvenkilenc esztendővel. Az ötvenedikre nem vágya senki. Szent igaz ugyan, hogy a maga baját mindenki mázsával méri, s ha jól meggondolom a dolgot, tulajdonképpen nincs is semmi értelme, hogy ennyire megvegye lelkemet a keserűség, de mégis csak szomorú . . . hogy ne mondjam brutális, erkölcs-telen és . . . a dolog. Meg van mérgezve a napom! Nem tudom, vajjon az elkeseredés nagyobb-e bennem, vagy a szegény. De meg lenne magyarázva, ha azt a kipontozott durva szót is ide írnam. Ezer villám, mily rémületesen nagy hiányát érzem a kaszányának . . . Le tudnám pipálni népies kifejezések dolgában még Pálfi őrmestert is.

A derék Pálfi! Ez az indián szinü, kitünő, pokrócz katona . . . Kiszökött pilláira a köny, amikor elbucsztam tőle. Vajjon káromkodik-e még? Vagy már elvitte a rostopcsin? Azt hiszem, butaságot cselekedtem, amidőn 500 pengőt ajándékoztam neki.

. . . Mégis csak jó lett volna kimenni Gödöllőre.

Tán ha amugy Isten igazában összeveszttem volna az öreg Torbágyival, most könnyebb lenne a lelkem.

Mert bizonyos, hogy ő árult el.

Más nem tudott az örökségről. Wokalek Ottó gyógyszerész ur . . . Kolosszális név ez a Wo-ka-lek! . . . mondom, Wo-ka-lek Ottó gyógyszerész ur kedves neje, az én egykori szép kis Udvarnok Ilkám, mindössze annyit tudott, hogy Istenben boldogult nagynéném ugyan rám testálta a vagyonát, de ez a vagyon nem lehetett több nyolcz-tízezer forintnál. Torbágyi azonban tudta, hogy a megboldogult milyen reugeteg kapitálist hagyott rám

Vegyes hírek.

— **A kolozsvári ref. theol. fakultás műsoros estélye Nagy-Enyedén.** A „Kolozsvári ev. ref. theologiai fakultás internatusának ének- és zeneegylete“ folyó hó 24-ikén tartott közgyűlésen egyhangulag elhatározta, hogy a minden évben megtartott vidéki műsoros estélyét az idei mulató-szezonban Nagy-Enyedén fogja rendezni. Részletesebb határozatot — amennyiben ennek a gyűlésnek nem volt tárgya — nem hoztak; több, mint bizonyos azonban az, hogy e mulatság 1902. február első hetében — tehát a farsang végén — lesz. Amíg a rendes rendező bizottság megalakulna, az egyet a tisztikart bízta meg az előleges munkálatokkal, mely már megtette az első lépéseket, hogy e kedélyes estély minél nagyobb sikerrel jutalmazza a fáradhatatlan fiatalság enyedi működését. Immáron hat éve múlt annak, hogy a theologia Enyedről Kolozsvárra költözött át. Sokan emlékeznek még kedvesen vissza ez időre, amikor Enyed városát a theologia ifjak anynyira élénkítették, és ime, most újból megjelenik városunkban ugyanaz a fiatalság, hogy az idősebbekben föllevenítse a még nem is oly régen elmúlt jó idők emlékét, a fiataloknak pedig egy kedves emlékü mulatsággal tegye édesse aranyéletét; eljön városunkba a mi keblünkön elvált fiatalság, hogy mint akkor, úgy most is — habár csak rövid időre — bearanyozza Enyed közönségének kedélyét. Csak örömmel lehet üdvözölni a kolozsvári theologia „ének- és zeneegyletének“ e határozatát. Városunknak nemcsak mulatni szerető, hanem zenekedvelő közönsége is oly kedves estét nyer ezáltal, melynek emléke sokáig elni fog. Amint értesülünk, a műsor minden egyes pontja a legnagyobb gondtal és ügyellel lesz összeválogatva, hogy Nagy-Enyed városa és vidéke szakértő közönségének nemcsak érdeklődését, hanem majd a hangverseny elmúltával teljes meglepedését is megnyerje. Valószínűleg Enyed zeneművelői közül is kérnek fel a szereplésre, hogy ez által is kedvesebbé tegyék az estélyt. Legérdekesebb pontja a hangversenynek azonban hihetőleg a fölolvásás lesz, melynek megtartására egy általánosan elismert aranytollú író kérnek fel, kinek megjelenése városunkban az irodalompartoló közönség számára akkora nyereség lesz, amilyet egykönnyen nem érhet el bármikor. A név még titok. Hisszük, hogy a mint biztató ígéretekkel távoztak csak rövid idővel előzött az egyet küldött városunkból, úgy az érdeklődés, majd pedig a részvétel sem fog elmaradni sem Nagy-Enyed, sem pedig a vidék közönségétől!! Fogadjuk őket szívesen, mint szülő a hazatérő gyermekét!!

— **Reformációi emlékünnap.** A Bethlen-kollégiumban 10. okt. 31-én d. e. 10 órakor tartandó reformációi emlékünnap sorrendje: 1. Gyülekezeti ének: XC. zsoltár. 2. Ifjúsági vegyeskar éneklő Böttcher dalát. 3. Imát mond Nagy István koll. senior. 4. Énekel a kepezdei férfi-kar. 5. Alkalmi beszédet mond Zayzon János vallastanárnál. 6. Vonószólistát; előadják Wohlfart Lőrincz, Benedek Endre, Mihály Károly és Bodor Dénes kepezdei növendékek. 7. Szabolcska M. „Kalvin“ cz. költeményét szavalja Székely

János VIII. g. o. S. Kardal Mozart-tól, előadja a gimn. dalkör. 9. Szabolcska M. „A magyar pap“ cz. költeményét szavalja Nemes Sándor VII. g. o. 10. Szózat, éneklő az ifj. vegyeskar.

— **A héjasfalvi honvédelem.** Zeyk Domokosnak és honvédtársainak hősi halálát dicsőítő emléket lepleztek le f. hó 20-án Héjasfalván. Az emlékoszlop nyolcz méter magas obelisz, melynek az országot felé néző oldalán Zeyk Domokos bronzba öntött domborműve mellépe látható; másik oldalán a vele elesett öt honvédtiszt neve olvasható. Az ünnepélyen jelen volt Zeyk Domokos özvegye, ki 78 éves roskatag matrona; ugyszintén fia: Zeyk Gábor földbirtokos, és Zeyk Dániel, Hollaki, Béli László főispánok.

— **A Bethlen-főiskola** megvette a Biró-örökösök 1500 holdas viugárdi birtokát 290 ezer koronaért.

— **Székely-Udvarhely szennázója.** A Székelyegyleti Első Takarékpénztár, melyet Ugron Gábor alapított s mely — amint a Magyar Szó f. e. 255. számában írja — még ez év április havában is tizenhat százalék osztalékot fizetett, a bukás szelén van. A veszedelem útjára 1895-ban lépett, midőn Ugron Gábor, a vezérigazgató, megvette almakereki birtokát kétszáz ezer forintért. Ezt a birtokot előbb megterhelte más kölcsönökkel; s midőn egyebűnen már nem kaphatott, a saját bankjából vett fel kétszáz ezer forintot, oly feltétellel, hogy havonta ezer forint tőkét s a megfelelő kamatot pontosan fizeti. Sem törlesztés, sem kamatfizetés azóta nem történt; sőt egész háromszázhatvan ezer korona erejéig újabb kölcsönöket is adtak számára. Nevezett intézet ezen követelése csak harmadik sorban van biztosítva. Ha most annak a nyolcz ezer kisgazdának 2-4000 frtos váltótartozásai fölmondtnak: egy része elveszti a vagyonát, vagy az Albina karjai közé kerül.

— **Vasuti szokások a keleten.** A Kínában és Japánban is szaporodó vasutak apránként átalakítják a bensülött lakosság foglalkozását és szokásait, de ezek jelenleg még nagyon elütők a miénkétől s nem kis gondot okoznak a vasuti üzemvezetőknek, ha csak valamelyest is simulni akarnak közönségük izléséhez s megrögzött szokásaihoz. Európai emberre nézve pl. merőben lehetetlen olyan vasuti kocsiába szállni, melyben előbb kínaiak tartózkodtak, mert ezek olyan halhatlan módon összerögzítik mindent a padlótól a mennyezetig, hogy a szakasz valódi disznóólhoz hasonlít. Ezért s az élelmes kínai utasoknak minden fémről készült tárgy elcsenesése irányuló kiirthatatlan szemvedelyeért lehetetlen a kocsi bört, posztót, párnázást vagy a legegyszerűbb díszítést is alkalmazni, úgy, hogy az I. osztályú fülkék is csak fapadokkal ellátott egyszerű deszkarekeszek. Így az európaiak számára külön kocsit csatolnak a vonathoz s abba kínaiak belépnie tilos. Rendkívül nehéz, majdnem lehetetlen megakadályozni, hogy a kínai kereket ne oldjon. A kínai utas vágyainak netovábbja a menetdíj-fizetést kijátszani, a kínai jegykiadó pedig minél több pénzt beszélni s a lehető legkevesebbet szolgáltatni be. A kínai, minden számonkeres és ellenőrzés dacára, mindig valami újabb módját eszeli ki a becsapásnak, s

gyermekies örömet érez, valahányszor a mélyen lenézett európai embert lefőzheti — A japánok mint vasuti alkalmazottak és utasok már tūrhetőbbek, bár ők is nehezen szokják meg ezen új közlekedési viszonyokat. Ha megfizették a menetdíjt, megfelelő élvezetre is igényt tartanak, s úgy találják, hogy az óránként 30 km. sebességgel haladó vonat túlságosan gyorsan száguld. Jókohama vidéken keservesen panaszkodtak a földművesek, hogy azon utat, melyért napszámjuk felét fizették, a vonat egy óra alatt végezte. Az volt a kívánságuk, hogy a kocsizás élvezete is egy fel napig tartson. A férfiak és asszonyságok hosszú sorban maguk alá huzott lábbal guggolnak a pályaudvaron a földön és a vasuti üléseken. Egyáltalán huzódoznak az európai módon való üléstől, s nem keli nekik a halálkocsi sem, mert éjjel is jól tudnak ily guggoló helyzetben aludni.

— **Rossz fogak.** A német birodalmi hadsereg több állomás-helyén vizsgálat alá vették a legénység fogait s úgy találták, hogy 100 ember közül csak hatnak volt kifogástalan fogazata. A legtöbb, atlag 22 éves korban levő katonára fogak kihuzás miatt hiányzott vagy fogsztól volt megtámadva. A fogak minősége befolyással van a szolgálatképességre is, mivel rossz fogu katonák, kik gyakran vannak az időjárás viszonyosságainak kitéve, könnyen arczileg- vagy esontbajokat kaphatnak. A bajon úgy akarnak segíteni, hogy az egyévi szolgálatot teljesítő önkéntes fogorvosokkal végeztessék minden egyes katonánál az elpusztult fogak eltávolítását és a még megtartható fogak szabályszerű tömését.

— **Rachel-adoma.** Orosz lapokban jelent meg nem rég a következő kis történet. Rachel, a híres francia színésznő, Szentpétervárott befejezte vendégzereplését és számos tisztelője bucsulakomat rendezett tiszteletére. A lakoma folyamán egy magas állású katonatiszt felkösztönte a művésznőt és beszédét így fejezte be: Nem bucsuzunk el tőled, mert nemsokára Franciaországban leszünk, s a viszontlátás öröme, úgy, mint most, egy pohár pezsgőt fogunk meginni. Azonban Rachel, aki talpraesett feleletei mellett még hazafiságáról is ismeretes volt, nem jött zavarba és így felelt: „Tisztelt uraim! A viszontlátásnak örüdeni fogok, de megjegyzem, hogy Franciaország nem elég gazdag ahhoz, hogy hadifoglyait pezsgővel itassa! . . .“

Szerkesztői üzenetek.

Keresedi. Nem közölhetők.

G. M. Balásfalva. A szabónas megható keservei jobb versekre is méltók volnának: s aztán csak ugy kezdhetünk a történet közlésébe, ha az egész készen lesz. Majd, ha elég érdekesnek látjuk és különösen elég mulattatónak, akkor hozzászólunk.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

s bizonyosan azt is besugta Ilonkának . . . akarom mondani Wokalek Ottónénak, hogy fűtyölök az egész kapitalisra. Mi hasznom belőle, ha nem tudok lóra ülni?

Wokalek Ottóné nyilván másképpen gondolkozhatott, mert ma a következő rövid levelet kaptam tőle:

„Kedves kapitány ur! Nagy okom volna megnevezeteln Önrre; rossz ember, hogy régi barátait egészen elhanyagolja, de ezuttal kivételesen megbocsátom a hanyagságot, mert Torbágyitól tudom, hogy nem csak engem hanyagol el, hanem többi barátait is. Nem emlékeztem el a multra, ennek már husz éve, de úgy tudom, hogy nem váltunk el haraggal. Leányom, Teréz, aki maholnap tizennyolcz éves, kíváncsi Önrre és nagyon szeretné megismerni a vitéz katonát, akire mindig szívesen gondol egykori barátneja Wokalek Ottóné szül. Udvarnok Ilka.“

Tizszer is elolvastam ezt a pár sort. A levélpapíros gyöngyvirág-illatot áraszt. Wokalek Ottóné született Udvarnok Ilonka visszaemlékezett rá, hogy hajdan imádtam a gyöngyvirág-illatot . . . Milyen eszes, milyen ravasz asszony! Több esze van, mint Schopenhauernek. Illatszert különben bőven telik a férje patikájából, de aligha használta volna, ha sejtí, hogy ez a ravasz asszonyi fogás keserűséget fog okozni szívemnek. Tőle nem vártam volna.

De hát nem is ő van a játékban, hanem a leánya. Teréznek hívják. S lám, már tizennyolcz éves. És kíváncsi rám Nagyon szeretne megismerni.

Ezer mennykő és macskafark! Ismétlem, nincs értelme, hogy ennyire elkésérít a história, de szerettem volna, ha fiatal korom egyetlen ideáljára jó szívvé tudnék

visszaemlékezni. Hát ennek fűcses! . . . S hogy ez a hegyes tövis éppen ma, ötvenedik születésnapomon, döfött belem! No, megállj obester ur! Olyan attakot még nem látott méltóságod, amilyet tőlem fog kapni ezért a fertelmes szívességért! . . .

Igaz ugyan, hogy az anyáknak sok mindenféle manőver meg van engedve, de ez a manőver egy kicsit magas. . . . Arról nem is beszélék, hogy rám nézve Wokalek Ottóné levele csunya kis megalázást jelent, mert azt bizonyítja, hogy semmibe se veszt, s rá sem hederít a multra. Ezért voltaképpen nem is érdemes nehezelteln. De, hogy drömedárnak tart, akinek jó volna karikát huzni az orrán keresztül, ez több a soknál! . . . Ha valamely ismeretlen asszony tenné, azt mondanám, hogy gondos anya, — az ő részéről azonban illetlen czinizmusként találom a dolgot, és vigyen el engem az ördög, ha nincs igazam.

Ha járatosabb volnék az írás mesterségében, jobban is ki tudnám fejezni, hogy mit gondolok. Torbágyinak azonban majd elmondom a magamét elő szóval Megmosdatom!

Hajh, milyen dühös lesz az öreg. Rám fogja borítani a házat, de nem bánom. Azért mégis tudni fogja, hogy rosszul cselekedett, amikor elárulta, hogy ugynevezett gazdag ember vagyok. Ő az oka, hogy régi ideálomra keserűséggel gondolok. Ha hallgat, Wokalek Ottónénak sohasem jutott volna eszébe, hogy leánya számára megkerítsen . . . Most itt van! Leírtam ezt az utálatos szót. Ugy érzem, mintha jéghideg víz ömlenék végig a tagjaimon, de azért leírtam. Mert ez az, amit gondolok. Ez, amiért egykori ideálommal szemben némi jogaim lennének — az övéhez hasonló czinizmusra.

Önmagában véve is bűnös a dolog, hát még az ő részéről!

Voltaképpen nem is cinikus ez az asszony, hanem gonosz. En legalább annak tartom. Főládozóna a leányát — pénzért. Ezer villám, ha ez nem gonoszság, hát akkor mi?

Mekkora változás, Uristen, egynéhány rongyos esztendő alatt. S ha meggondolom, hogy ez az asszony husz év előtt oly édes, annyira elragadó volt, mint egy agyal . . . Hogy őrvjngtem érte! Talán még kedves lovatam is odaadtam volna a brassói virsliseknek, ha ő parancsolja. Notandum: más meghalt volna az ilyen vakmerő viccezt. Neki megtettem volna. Mit mondjak még?

(Tíz óra este.) Szakadatlanul esik az eső. A termométer alig emelkedik a nyolcz fok fölé. Kód van. Bizonyos, hogy holnap és holnapután is éppen ilyen idő lesz, mint ma. Hibás lábam érzi a rossz időt. Vinné el a ragya, bár ne érezné.

Meghagytam Gyurkának, hogy főzzön théát és vesse meg az ágyamat. Lefekszem. Ez a mai nap utazás tönkre van téve, s attól tartok, hogy az erkölcsi katenjammer még holnap is tartani fog. Holnap azonban okvetlen kimegyek Torbágyihoz és meg fogom parancsolni a kocsisnak, hogy Wokalek Ottóné született Udvarnok Ilka villája előtt lassan hajtson. Szép lassan fogok elhajtani a villa előtt és nem fogok megállni . . .

Máramarossy B. László.

Sz. 2077-1901.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Demian Savu lui Juan végrehajtást szenvedő elleni 125 kor. 59 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék kerületében a vizaknai kir. járásbírósa területén levő, Pókafalva község határán fekvő, a pókafalvi 13 sz. tjkben A + 15-18. rend 23. 25. 1168 1339. 1340. 1341 és 1534 hr. sz. a felvett ingatlanoknak a Demian Savu lui Juan végrehajtást szenvedő nevére felvett 1/2 részére az árverést 1506 kor. 50 fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi november hó 14-ik napjának d. e. 10 órája Pókafalva községében leendő megtartása nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beszáradnak 10 % -at készpénzben vagy az 1881. LX. t.-ozikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-éi 3333 szám alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénz-k a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt szolgáltatni.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságtól.
kelt Vizaknan, 1901. évi július hó 25-en.

Korinsky Győző,
kir. albiró.

3637 1-1

BALLA BÉLA

főváros mintájára berendezett friss hús és finom hentes-
áru különlegességeket üzletét ajánlja.

Hol található naponta frissen vágott legjobb minőségű marha-, borjú-, sertés- és juh-hús, ugyancsak finoman páczolt sonka, nyelv és mindenemü husfélek; fehér sózott, füstölt és paprikázott szalonnák, házi olvasztású sertés-zsír. Többféle finom kolbász-áru, szalvaládé és tormás-virsli.

A t. fogyasztó közönség szíves figyelmébe kívánom ajánlani, hogy üzletem újalakításánál hentes-műhelyem is újabb találmányu gépekkel láttam el. hol kiváló szakismeretű egyének által készülnek finom hentes-áruim, melyek felülmúlhatlanul jobbak, mint az idegen helyekről ide hozatott és másod vagy harmad kézből megszerezhető hentes-áruk.

Előnyösen ismert jó hírnevű üzletemben személyes vezetésem alatt történik egy kiszolgálás, mint minden ami nagybecsű vevőim teljes megnyugtatására szolgál, hogy minden irányban figyelemmel és pontossággal lesznek kiszolgálva.

Szalonna és zsír nagyban vételenél igen előnyös árkedvezmény nyújtatik.

Szíves partfogásukat kérve, nagybecsű vevőköröm figyelmébe ajánlva magam

kiváló tisztelettel

BALLA BÉLA.

Nagy-Enyed.

3590 15-*

Nagyenyedi kiegészítő takarékpénztár p.t.

Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9-12 óráig.

Az emberi erő megújítására

és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak fel. Akik érteke irak, ingyen kapnak egy próba-csomagot s egy száz lapos könyvet Ez az a csodaszert, mely már ezeket mentette meg, akik pazarul bírtak ifjúságukban az istenadta életével. Alulirt jótékony-célú intézet ezek számára küld a csomagban orvosszert és használati utasításokat. Ezzel a házi orvossággal mindenki önmagát gyógyíthatja. Évek óta tartó testi és szellemi gyengeséget sikerrel lehet vele gyógyítani. Különösen azok számára való az orvosság, akik otthonukat orvoslás céljából nem hagyhatják el. A berment-zett levelet a következő címre kell küldeni: State Medical Institute 94 Elektron Building, Fort Wayne, Ind. America. 3629 4-*

Aki könyv, papír, író és rajzeszközöket akar gyermekei számára olcsón bevásárolni, az forduljon teljes bizalommal FÖLDES EDE könyvkereskedőhöz Nagy-Enyeden, (Bethlen-kollégium mellett) a volt Wokál János-féle üzlethelyiségben.

Egyszermind felhívom a tanító urak figyelmét arra, hogy a szükséges tankönyveket, iskolai nyomtatványokat, munka-naplókat mindig raktáron tartom.

Tisztelettel

Földes Ede
könyvkereskedő

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szög 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés helyegdíjmentes. Levélbeli tudakozásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeljük. Hirdetéseket a kiadó hivatal veszi fel.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be címzet a nemet helyszerzőnek a következő címmel: Stellen-Boten Braunschweig.



„FEOLIN“-t.

Kérdezzék csak házi orvosát, hogy a „FEOLIN“ nem-e a legjobb kozmetikai szer a kéznek, a hajnak és fogaknak! A legújabb kutatások arra és a legcunyhább kézek előkelő, fide, finomságot és alakot nyor a „Feolin“ használata által. A „Feolin“ 42 legnemesebb és legfrissebb nyervekből előállított szappan. Jótállunk továbbá, hogy az arc redői és ráncai, bőrtáji, (mitosser) és ar. pórszerek (wimmerli stb.) a „Feolin“ használata által nyomtalanul eltűnnek. A „Feolin“ legjobb hájtisztító — hajpótló — és hajszépitő szer, megakadályozza a hajhullást, a megkopaszodást és a fejbetegségektől megóv. A „Feolin“ egyben a legtermészetesebb és legjobb fogtisztító szer. A ki a „Feolin“-t a' andon szappan helyét használja, fiatal és szép marad. Kötvezzük meg a szívesen a pénz visszafizetésére ha a „Feolin“ használata nem sikeres. Egy darab ára 1 kor., 3 darab 2.50 kor., 6 darab 4 kor., 12 darab 7 kor., egy darab után: poró 20 fillér, 3 darabban (pótló) 60 fillér, Utánvétel 60 fillér el tóbb, Megr. idelehető FEOLIN t. órák irában Bocs. VII. Ma. adóbeír. 35



Kitüntetve az 1900. párisi világiállításon aranyéremmel. (Hangszerekről legnagyobb.)
Hadsereg-szállítástart ezüst éremmel. 3595 5-17

STOWASSER J. es. és kir. udvari hangszergyáros
a javított tárogató feltalálója,

Budapest, II. Lánchíd-u. 5. saját házában (a keres. miniszterium mellett).
Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.

Hegedűk vonóval	3 főtől 15 frtíg	Fuvolák	2 főtől 100 frtíg
Mesterhegedűk vonóval 15 főtől 300 frtíg		Szárnykürtök, trombita, helikon stb.	12 főtől feljebb
Gordonkák vonóval	8 főtől 150 frtíg	Czimbalmok	35 főtől 300 frtíg
Nagybőgők vonóval	25 főtől 100 frtíg	Rákóczy-tárogatók	30 főtől 60 frtíg

Elpueztithatatlan kitűnő erőse hangú HARMONIKÁK 3, 4, 5, 6, 8, 10 főtől 80 frtíg.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Harmonikákról külön árjegyzék kérendő

Zamatos Cuba-kávé fél kiló 70 krtól kezdve kapható!

Tisztelettel tudatom, hogy 32 éves üzletemet

főteri saját házamba költöztettem át,

a megyei hiddal átellenben, — hol is szép tiszta, kényelmes, világos és kellő nagy helyiségben vannak nagy részben ujonan érkezett cikkeim minden kivánalomnak megfelelőleg berendezve és így a gyors kiszolgálás biztosítva van. Mivel pedig a nagy házbért nem kell az árukra számítanom, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az összes árukat jutányosabban árúszíthatom el. Tisztelt vevőimet — kiknek 32 éves szíves partfogásukat a legalázatosabban megköszönöm — kérem ezen jóságos támogatásukkal új üzletemet is megajándékozni.

Megjegyzem, hogy üzletemben az összes cikkek a magyar gyártmány termékei, csakis amit itt meg nem lehet kapni, idegen. Különösen ajánlom a legjobb magyar gyártmányu zsebkéseket, evészközöket, kanalakat, mozsarakat, pipere-szappanokat, fogkeféket, pénz- és dohány-tárczákat

Az új üzlet május hó 6-án nyílt meg.

Egyben bátorkodom tudatni, hogy mindenkinek, ki üzletemet becses látogatásával megtisztelni szíveskedik, vásárlásához kellemes ajándékot fogok mellékelni.

Szíves köszönetemet ismételve, becses látogatásukat kérve, maradok

teljes tisztelettel:

BISZTRITSÁNY LAJOS.

3312 44-52

Aussigi legerősebb rézgálicz és permetező-gépek, beocsini román- és portland-czement leszállított áron szintén kaphatók.

Egy Wertheim pénzes-szekerény íróasztallal olcsó áron eladó.

Barmily cikkre megrendelést elfogadok és gyorsan megszerzek.

Árverési hirdetmény.

Alulirt község előjárósága által közhírré tétetik, miszerint Maros-Ujvár nagyközség tulajdonát képező vásárvám szedési jogja 1902. 1903. 1904. évekre folyó év november hó 11-én d. u. 2 órákor a község házában nyilvános árverésen haszonbérbe fog adani.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a községi irodában megtekinthetők.

A község előjárósága.

Maros-Ujvár, 1901. október hó 20-án.

Römer József, k. bír. 3635 2-3
Kurta Károly, k. jegyző.

Svájci óra-ipar.

Csak 16 kor.



Szakértőknek, tisztelőknek, posta- és rendőrszervezeteknek, valamint mindenkinek, kinek jó órára szüksége van, szíves tudomására hozzuk, hogy mi az eredeti genfi 14kar. elektro-arany-plaque remontoir órák „Glas-hütte“ rendszer egyedül elarustását átvettük. Ezen órák antimagnetikus precizios szerkezettel vannak ellátva, legpontosabban vannak szabályozva és kipróbálva és minden egyes órárt három évi irásbeli jótállást vállalunk. Az órák, melyek három fedélből, egy rugós fedélből (Savonette) állnak, pompás és legdivatosabb kiállításúak és az újonnan felülírt abszolút változatlan amerikai góldin éréből készülnek, azonkívül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal oly eredeti hasonlatosságuk a valódi arany órákhoz, hogy még szakértők által sem különbözethetők meg egy 200 koronás értékű valódi arany óráttól. A világ egyedüli órája, mely soha sem veszíti el valódi arany kincsét 10,000 utatrendelést és körülbelül 3000 dicséret levelet kapunk 6 hónap leforgása alatt. Ara egy uri vagy női óráknak csak 16 kor. váim-és bérmentve. Minden órához egy bírók ingyen. Legdivatosabb és legelőkelőbb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyakláncok is) 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra kifizés nélkül visszavetjük, miáltal semmi kockázattal. Székü des utánvét vagy a pénz előleges beküldése ellenében. — Kérelmeket intézendők: Uhren-Versandhaus „Chronos“ Basel I. (Schweiz). Levelek Svájcba 25 fill. levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva küldendők. — Magyar levelezés.

3479 8-132